

俄罗斯政府4月11日呼吁对叙利亚疑似化学武器袭击启动“客观调查”，要求各方不要采取可能使叙利亚局势愈加不稳定的举动。俄驻黎巴嫩大使前一天说，如果美国对叙利亚发动导弹打击，俄方将击落导弹。

美国总统唐纳德·特朗普当天晚些时候在社交媒体上向俄方喊话，让对方“做好准备”，导弹“将至”叙利亚。



请俄“接招”？

特朗普称导弹“将至”叙利亚

【俄罗斯】如美空袭叙，将“予以击落”

叙利亚一些反政府人士7日称，叙首都大马士革附近杜马镇当天遭遇化武袭击。美国和欧洲联盟指认叙利亚政府军发动这起“化武袭击”。叙利亚政府否认。

世界卫生组织11日说，按照伙伴组织提供的报告，7日杜马镇疑似化武袭击中超过70人死亡，其中43人症状“符合接触毒性极强的化学制品”；大约500人接受治疗，“呈现符合接触有毒化学制品的迹象和症状”。

俄军总参谋部作战总局第一副局长波兹尼希尔11日表示，此次“化学武器袭击”是当地反政府武装及其同伙导演的一场戏。

就美国可能以化武袭击为由空袭叙利亚，媒体记者11日向克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫提问。佩斯科夫说，当前“局势紧张”，俄方呼吁对疑似化武袭击启动“无偏见的客观调查”，各方在调查形成结果前不要下结论。

俄罗斯驻黎巴嫩大使亚历山大·扎瑟普金10日晚接受黎巴嫩一家电视台采访时说，如果美国空袭叙利亚，“按照（弗拉基米尔·普京和总参谋长的话，我们将击落美方导弹，甚至打击发射导弹的源头”。

【美国】俄做好准备，“导弹将至”

特朗普11日晚些时候在社交媒体网站“推特”上写道：“俄罗斯誓言击落任何、全部射向叙利亚的导弹。俄罗斯做好准备，因为它们将要来了，（导弹）又好又新又智能！”就特朗普这番言论，俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃在社交媒体上质疑美方有毁灭证据之嫌，“或者（美方）最初想法是迅速把挑衅行为的证据掩盖起来……国际调查人员就什么证据也找不到？”

就特朗普发表的言论，克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫表示，俄罗斯不参与“推特外交”，我们支持严肃方式。

叙利亚外交部回应，美方以所谓化武袭击为由，威胁空袭叙利亚，系不顾后果的举动，威胁国际和平和安全，阻碍叙利亚政府打击恐怖主义的努力。

分析

特朗普政府需要利用海外行动转移国内压力

近段时间，叙利亚巴沙尔政府逐渐掌握叙冲突主动权。分析人士认为，美国不愿看到巴沙尔政府扩大战果、稳固位置，因而在化武事件真相未明之时，放出动武狠话，以期达到遏制伊朗、打压俄罗斯在中东影响力等多重目的。

从美国国内政治看，特朗普政府眼下面临执政团队人员不整、“通俄”调查步步紧逼之困，加之今年国会面临中期选举，特朗普政府需要利用海外行动转移国内压力。

反观俄罗斯，围绕化武疑云，俄一边同西方国家外交斗法，一边也做好了应对西方对叙动武的准备。

但西方一旦“出招”，不仅行动效果难料，还可能加剧叙局势动荡。在美俄交恶、关系改善无望的当下，控制烈度、避免“对撞”符合双方利益。

声音

我外交部：呼吁有关方面保持冷静克制

外交部发言人耿爽12日表示，中方对叙利亚局势紧张升级的可能性感到担忧，呼吁有关方面保持冷静克制，使紧张局势尽快缓和下来。

耿爽说，几天前，国务委员兼外长王毅会见来华访问的联合国秘书长古特雷斯时，就当前叙利亚紧张局势深入交换了意见。这两天，中方一直就叙利亚局势的最新变化同包括美国、俄罗斯在

内的联合国安理会其他成员以及地区国家保持接触。

“中方对叙利亚局势紧张升级的可能性感到担忧。我们一贯坚持和平解决争端，一贯反对在国际关系中动辄使用或威胁使用武力，一贯主张按照联合国宪章行事。据中方了解，禁化武组织即将派专家赴叙利亚实地调查。我们呼吁有关方面保持冷静克制，使紧张局势尽快缓和下来。”耿爽说。

叙利亚总统顾问：不怕美军事打击，已做好了准备

叙利亚总统政治和新闻顾问布赛纳·沙班4月11日说，叙利亚不惧怕美国军事打击的威胁，且对此做好了准备。

沙班当天在大马士革接受黎巴嫩广场电视台采访时说，美国威

胁对叙利亚实施军事打击，意在通过施压获取更多利益。叙利亚和盟友正在对此进行协商，不会“任由事态按美国想要的方式发展”。“我们不要战争，但也不惧怕它。我们做好了一旦发生的准备。”

古特雷斯：敦促安理会采取行动避免叙利亚局势失控

联合国秘书长古特雷斯4月11日发表声明，敦促安理会采取行动，避免叙利亚局势失控。

古特雷斯说，他11日分别给

安理会五个常任理事国的驻联合国代表打电话，重申对当前局势的担忧，强调必须避免局势失控。

■综合新华社、新浪新闻

